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Η εορτή των Αγίων Τριών Ιεραρχών στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Κρήτης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάσθηκε η μνήμη 
των Τριών Ιεραρχών, Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του 
Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, την Παρασκευή 30 
Ιανουαρίου 2026 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Μηνά στο Ηράκλειο, παρουσία πλήθους εκπαιδευτικών και 
μαθητών από τα σχολεία της πόλεως.

Στη Θεία Λειτουργία χοροστάτησε από του θρόνου ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος. Παρόντες ήταν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Βαρθολομαίος Βογιατζόγλου, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
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Αρχιεπισκοπής Κρήτης, καθώς και οι εφημέριοι του Ιερού Ναού.

Την κεντρική ομιλία της εορτής πραγματοποίησε ο εκπαιδευτικός–θεολόγος κ. 
Παρίσης Λαζαρίδης, ο οποίος ανέπτυξε με θεολογική πληρότητα το ήθος, τη ζωή 
και τα διαχρονικά μηνύματα των Τριών Ιεραρχών προς τον σύγχρονο άνθρωπο. 
Αναφέρθηκε στη σύνθεση πίστεως και παιδείας που οι Μεγάλοι Πατέρες 
προσέφεραν στην Εκκλησία και στον κόσμο, υπογραμμίζοντας ότι το πρότυπό τους 
παραμένει επίκαιρο σε μια εποχή κρίσης αξιών, κατακερματισμού και πνευματικής 
σύγχυσης.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης 
ευχαρίστησε θερμά τον ομιλητή για την εμπεριστατωμένη, μεστή θεολογικών 
νοημάτων και ιδιαιτέρως επίκαιρη ομιλία του. Αφορμώμενος από την 
αγιοπνευματική εμπειρία και την πατερική παράδοση της Εκκλησίας, η οποία μας 
βεβαιώνει ότι «εἶδες τὸν ἀδελφόν σου, εἶδες Κύριον τὸν Θεόν σου», υπογράμμισε 
ότι οι Τρεις Ιεράρχες μας δίδαξαν να μη ζητούμε τον Θεό στα σύννεφα, αλλά να 
Τον αναγνωρίζουμε στο πρόσωπο του αδελφού μας.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «οι Τρεις Ιεράρχες μάς έμαθαν ότι κανείς δεν 
περισσεύει στην κοινωνία. Αυτό το μαθαίνουμε πρώτα στη μικρή κοινωνία του 
σχολείου μας, από τα παιδικά μας χρόνια. Μαθαίνουμε ότι δεν υπάρχουν διακρίσεις 
και διαχωρισμοί, αλλά συνθέσεις απόψεων. Όλοι μαζί αποτελούμε ψηφίδες ενός 
υπέροχου ψηφιδωτού. Στα πρόσωπα των Τριών Ιεραρχών κατανοούμε πώς οι τρεις 
έγιναν ένα και μας άφησαν την παρακαταθήκη να γίνουμε κι εμείς ένα, οι πολλοί, 
μέσα στο Σώμα της Εκκλησίας και της παιδείας».

Συνεχίζοντας, τόνισε ότι οι Τρεις Ιεράρχες μας διδάσκουν τον τρόπο να βιώνουμε 
μια αυθεντική σχέση που θεραπεύει τη σχάση, δηλαδή τις διαφορές και τις 
αντιθέσεις μεταξύ μας, και μας καλούν να τιμούμε το έργο τους εφαρμόζοντας 
στην καθημερινή μας ζωή την ενάρετη διαγωγή. Μας έμαθαν, όπως επεσήμανε, να 
στρεφόμαστε στον εσωτερικό μας κόσμο, να αναγνωρίζουμε τα χαρίσματα που ο 
Θεός χάρισε στον καθένα και να τα καταθέτουμε προς όφελος των πολλών, προς 
όφελος της εν Χριστώ κοινωνίας.

Αναφερόμενος στο αληθινό νόημα της παιδείας, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι 
αυτό συνίσταται στο να μαθαίνουμε να είμαστε όλοι μαζί και να γινόμαστε ένα, 
εκπέμποντας το μήνυμα της ενότητας και της ομοφροσύνης σε κάθε έκφανση της 
ζωής μας.

Ευχαριστώντας τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές για τη συμμετοχή τους 
στην ευχαριστιακή σύναξη, απευθύνθηκε ιδιαιτέρως στους νέους λέγοντας: 



«Αισθάνομαι την ανάγκη να σας επαινέσω, αλλά και να σας ζητήσω ένα μεγάλο 
συγγνώμη για τα βάσανα που εμείς οι παλαιότεροι σας παραδίδουμε και για τις 
αστοχίες μας. Για να διορθωθεί ο κόσμος, πρέπει να ξεκινήσουμε από την 
αυτοκριτική μας. Δεν φταίνε πάντοτε οι άλλοι. Φταίμε κι εμείς όταν δεν θέλουμε 
να αλλάξουμε, όταν χάνουμε την εσωτερική μας ειρήνη και δεν ειρηνεύουμε ούτε 
με τους άλλους ούτε με τη δημιουργία. Για να ξαναβρεί ο κόσμος την ειρήνη, 
πρέπει πρώτα εμείς να αναζητήσουμε και να βρούμε την ισορροπία των ψυχικών 
μας δυνάμεων, αποκτώντας μέσω της παιδείας ευρύτητα πνεύματος και, 
προπάντων, ευρύτητα καρδιάς, ώστε να χωρέσουν μέσα της οι πάντες και τα 
πάντα».

Καταλήγοντας, ευχήθηκε στους εκπαιδευτικούς δύναμη στο σπουδαίο έργο που 
επιτελούν και στους μαθητές κάθε πρόοδο και την ευλογία του Θεού στη ζωή τους.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε τους 
εκπαιδευτικούς και τους μαθητές στην Αίθουσα του Θρόνου στο κτήριο της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης, όπου αντάλλαξε μαζί τους ευχές.



Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, οι χορωδίες και οι ορχήστρες του Μουσικού 
Σχολείου και του 1ου Γενικού Λυκείου Ηρακλείου παρουσίασαν παραδοσιακά 
τραγούδια και χόρεψαν κρητικούς παραδοσιακούς χορούς.

Παρόντες στις εκδηλώσεις ήταν η Αντιπεριφερειάρχης Παιδείας και Δια Βίου 
Μάθησης κ. Ελένη Μαράκη-Μπελαδάκη, η οποία μετέφερε τις ευχές του 
Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρου Αρναουτάκη, καθώς και οι Διευθυντές 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου κ.κ. Εμμανουήλ 
Μπελαδάκης και Αντώνιος Φουντουλάκης.


